

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek déle.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden

A hajdusoboszlói hőforrásról.

Gyógyfürdő lesz a Bánom előtt.

A Hajdusoboszló város szélén gázkutatás közben felfakadt forróvíz és földgáz felhasználása foglalkoztatja most a kedélyeket nemcsak városunkban, de szóbeszéd tárgyát képezi az mindenütt, sőt felkeltette e forrás az illetékes szakkörök érdeklődését is. Az elmúlt napokban Safarzik műegyetemi tanár vizsgálta tanár segédjével a kutat, vett mintákat a vízből és iszapból, hogy azt a geológusok társaságában tartandó tudományos előadásánál felhasználja.

Már annyi eddig is meg lett állapítva, hogy az október 24-én 1080—1090 méter mélységből feltörő forró víz 72—73 fok melegségű, 3 százalék konyhasón kívül jód és bróm vegyületeket tartalmaz, a földszinén mintegy 20 méter magasra szökik s percenként 1600 liter mennyiségben tud el. A kiserőföldgáz 24 óra alatt 4—5 ezer köbméter, amely 300—400 lóerejű gépet képes táplálni.

A forrásnak egyrészt a vegyi összetétele, másrészt a nagy hőfoka és valószínű rádió aktivitása mindenestre elsőrendű gyógyhatást biztosít s ezen tulajdonainál fogva nemcsak a városnak és környékének, de esetleg az országnak is áldásos közkincsévé válhatik. A bizottság javaslata szerint tehát, mindent el kell követnünk, hogy ez a kincs a közjó céljaira megóvassék és hogy kihasználása, illetve fentmaradása a furás további mélyítésével kockára ne tétessék.

Kérte ennél fogva már a két izben fent járt városi küldöttség is, hogy a kut gyógyvize és földgáza a város részére engedessék át, hogy a vízből nagyobb szabásu gyógyfürdőt létesíthessen s földgázt a tervezett villanytelep gépjeinek a táplálására felhasználhassa.

Hajdusoboszló város képviselőtestülete a napokban tárgyalja e nagyfonságú kérdést. A kiküldöttek jelentése alapján valószínűleg a következő tartalmu javaslat megy a közgyűlés elé:

Tegyen előterjesztést a város a Pénzügyminiszterhez, hogy ennek a kútnak a további furatását szüntesse be s a vissza nem huzható csövek méltányos árának a megtérítése ellenében, engedje át az állam a kutat a városnak a benne található forróvízzel és földgázai együtt. Mivel pedig a közelben nagy gáz és olajmedencének kell lenni, rendeljen el a Pénzügyminiszter sorozatos furatást ezen nagy természeti kincsek feltárása végett.

Hasonlólag felterjesztés megy a munkaügyi és népjóléti Miniszterhez is, hogy e hatásosnak mutakozó gyógyforrás vízének kihasználására nagyobb állami támogatással, gyógyfürdő létesíthessék, esetleg részvénytársasági alapon, melyben a város tartaná meg a vezető szerepet.

E felterjesztéseket küldöttség adja át a Pénzügyminiszternek és a Népjóléti miniszternek s egyidejűleg tárgyalásokat folytat a kutban levő és műszakilag visszahuzhatónak látszó vascsövek árának a méltányos meg-

állapítása iránt. Esetleg e nagyfonságú ügy kedvező megoldása érdekében más irányadó helyeken is tisztelegnek a kiküldöttek.

Hajdúvármegye törvényhatósága eddig e kérések támogatása végett, hasonló tartalmu feliratok szerkesztésére, szintén felkérte.

A legközelebb tartandó közgyűlés valószínűleg szakértőt is választ ki a kut megszerzése ügyében a városnak tanácsokat ad s gyógyviz és a földgáz legkedvezőbb kihasználása céljából terveket készít.

Szóval Hajdusoboszló városa a jövő fejlődés tekintetében nagy elhatározások előtt áll. Nemcsak a már folyósított külföldi kölcsön, de a természet csodálatos kincsének a feltárása is e várost a haladásnak ritka alkalmához juttatta. A mai vezetőség s városi képviselőkn mulik, hogy e kedvező körülményeket, a köz érdekében ügyesen kihasználják-e vagy pedig nyomtalanul eltűnni engedik? Mi bennünk él a remény, hogy félretéve minden kicsinyeskedést a haladás szelleme fog a város életében e döntő napokban győzedelmeskedni és ez által sikerüni fog e nehéz kérdéseket, a körülmények okos kihasználásával, úgy megoldani, hogy abból az összes lakosságnak és magának a városnak is csak előnye és haszna leend.

Érdeklődéssel tekintünk tehát a a valószínűleg szerdán délelőtt tartandó városi közgyűlés határozatai elé.

Melegforrásaink hőfoka.

Összehasonlítás céljából közöljük a régi időkben birtokunkban volt melegforrásaink hőfokát.

Budapesti városliget	73 9 fok
Császár fürdő	60 "
Lukács fürdő	62 "
Lipik	64 "
Pöstyén	60 "
Herkules fürdő	56 "
Szklénó	53 "
Gastein	50 "

Félix fürdő	49 fok
Margitszigeti fürdő	43 "
Rudas	42 "
Stubnya	42 "
Trencsén-Teplic	40 "
Rajec	33 "
Hévíz	33 "

Tehát csak a Budapest városligeti Széchenyi fürdő vize melegebb a hajdusoboszlói 73 fokos hőforrásnál. Ásványi tartalomra és gyógyhatásra nézve a 64 fokos Lipik

**Legszebb és legolesőbb
arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
Halász Nándor főtéri üzletében Debrecenben
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.**

fürdő vize hasonlított a mienkhez, de a szerencsétlen békekötés ettől a természeti kincstől is megfosztott bennünket. Annál nagyobb áldás volna megcsönkített hazánkra, ha városunkban a csodás gyógyviz kihasználható lenn.

Gróf Csáky honvédelmi-miniszter üdvözlése.

Gróf Csáky Károly honvédelmi-minisztert a szabolicsmegyebeli gávai kerület a napokban egyhangulag nemzetgyűlési képviselővé választotta. A egységes kiscgazda és földműves párt ez alkalomból gróf Csákyt meleg ünnepelésben részesítette. Az ünnepelés november 10-én az egységespárt helyiségeiben társasvacsera keretében folyt le. A párt tagjai részéről Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő köszöntötte a honvédelmi-minisztert.

— Onnan jöttem — kezdette beszédét Barabás — ahol a magyar tudás és akaraterő leereszkedett a föld titokzatosság mélyébe s onnan elővárta a csodás vízi hőforrást, mely hivatva lesz nagy szerepet tölteni be az emberiség egészségének szolgálatában. Három évig megfeszített akaraterevével kellett küzdeniök tudós geológusainknak, nagytudású mérnökeinknek, amíg munkájuk sikert aratott s a megcsönkített hazát egy hőforrással megajándékozhatták, hirdelve a magyar tudomány és akaraterőnek a diadalát.

Azt kívánom, hogy gróf Csáky Károly honvédelmi-miniszterben is legyen ilyen akaraterő, ilyen tudás, ilyen vissza nem rettenés. Pillantson bele a nemzet lelkébe, vegyen annak mélyéből erőt és teljesítse a nemzet forró vágyát, hozza vissza Erdélyt és az elrabolt végeket ehhez a fájdalomtól megszentelt Csonkaországához. Az az én lelkemnek vágya: ott üdvözölhessem még egyszer gróf Csáky Károlyt, a magyar honvédelmi-minisztert Erdélyben, kincses Kolozsváron! . . .

El nem képzelhető frenetikus taps, dörgő éljenzés volt a válasz a Barabás köszöntőjére. Az egységespárt tagjai egytől-egyig felállottak, élükön gróf Bethlen miniszterelnökkel és Almássy László pártelnökkel és szünni nem akaró tapsok között percekig ünnepelték gróf Csákyt, aki mélyen meghatva mondott köszönetet az egységespártnak az elhangzott üdvözlésért és Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőnek remek dikciójáért.

Jó iskolai bizonyítvánnyal bíró,
ügyes és jó fiu
könyvnyomdász tanulónak
felvétetik
Lading János könyv- és műnyomdájában
Kisujszálláson.

A földbirtokreform hatásai.

Az utolsó 12 év folyamán a trianoni Magyarország területén, a közép és nagybirtokok területe kerekben egy millió katasztrális holddal, vagyis 11 százalékkal csökkent. Ma már az ország 16.15 millió kat. holdnyi földbirtok területének valamivel több, mint a fele kisbirtok.

A földbirtokreform következtében a birtokviszonyok szociális szempontból igen megjavultak, minthogy azonban az állam nem volt abban a helyzetben, hogy a földhöz juttatottaknak pénzt is bocsásson rendelkezésre a termelés az új kisbirtokosok primitív gazdálkodása következtében visszaesett. A földreform végleges végrehajtása idején a kisbirtokok területe már 1.74 millió kat. holddal, vagyis 25 százalékkal lesz nagyobb, mint 1913-ban volt, és a kisbirtokok összes területe majdnem 9 millió kat. holdra fog emelkedni. Szembavéve ezen a területen az állami kölcsönt nélküli új kisbirtokosok gazdálkodását, arra az eredményre jutottak, hogy az ország termelése a háború előtti átlagos termeléshez képest közel 4 százalékkal lesz kisebb. A fenti adatokat Konkoly Thege Gyula, miniszteri tanácsos állította össze és adta elő az OMGE egyik legutóbbi ülésén. Az előadásból az a tanulság szűrhető le, hogy nem szabad tétlenül nézni azt, hogy kiscgazdák rossz felszerelése az ország termelését hátrányosan befolyásolja, hanem minél előbb segíteni kell rajtuk állami kölcsönrel, mert a mai rossz hitelviszonyok között sohasem lesznek abban a helyzetben, hogy a saját erejükkel tudjanak segíteni magukon.

H i r e k .

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc predikál.

— **Vallásos délutánok.** A református egyház két rendbeli felolvasó délutánt rendez a jövő hóban a ref. iskola emeleti dísztermében December 6-án és 20-án délután fogják ezeket megtartani különböző jótékony célokra.

— **A hajduszerváti lelkészválasztás ügye** foglalkoztatta a Tiszántúli református egyházkerület bíróságát is és pedig helyben hagyván az egyházmegyei bíróság ítéletét, forma hibák miatt az egész választási eljárást megsemmisítette s elrendelte, hogy Gábor András hajduszerváti szegéd-lelkész meghívását az egyházmegye a törvények értelmében szabályszerűen folytassa le. Így tehát néhány hét alatt ez a sok vitát felidézett ügy befejezést nyer.

— **Országos református tanítói konferencia** lesz november 22—24 napjain Debrecenben, amelyen kiváló egyházi férfiak

tartanak a tanítók számára előadásokat. Tanterületünk tagjai is részt vesznek ez összejöveteleken, azért a tanítás iskoláinkban néhány napon át szünetel. Ez idő alatt a helyiségeket fertőtleníteni fogják, mert néhány himnlőgyanus eset fordult már elő.

— **Eszküvő.** Németh Lajos tiszacsegei ref. tanító nov. 11-én esküdtött örök hűséget Szabó Márton hajduszervási ref. tanító leányának Szabó Margitka urleányának. A polgári egybekelés Hajduszervási, az egyházi esküvő Tiszacsegen folyt le. Itt Juhasz Elek ref. lelkész áldotta meg az ifjupár frigyét, gyönyörű beszédet intézve hozzájuk.

— **Személyi hír.** Dr. Grosz László ügyvédjelölt a múlt hét folyamán az ügyvédi vizsgák kitüntetéssel tette le Budapesten a kijelölt bizottság előtt.

— **A városi képviselőtestület** nov. 25-én szerdán délelőtti rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésen a hőforrás ügye lesz a legfontosabb tárgy.

— **Dr. Görgey Márton** vármegyei tiszti főorvos nov. 17-én Hajduszervásihoz idözött. Hivatalos ügyeket intézett el.

— **„Ellunyt ifju”** c. mult heti hírnkben őszinte részvételi közlölük le Dóró Rudolf 22 éves feisdkeresk. iskolai tanuló, Dóró Balázs vendéglős fiának tragikus elhalalozását. Illetékes forrásból arról értesülünk, hogy az elhalalozás körülményeihez fűzött híradás nem fedi a valóságot, mert Dóró Rudolfot a leggondosabb ápolás sem tudta megmenteni az életnek, a nagy beteg ifju nem juthatott semminek ételhez, elhalalozásának közvetlen oka hasihagyamaz volt.

— **Új gázkutakat furnak** legközelebb a Bánom-szöllőskert és a Bánom temető környékén. A pénzügyminiszter rendelkezésre bocsája a mélyfúrás vezetőségének a szükséges költségeket. Gróf Bethlen miniszterelnök. Bud János pénzügy és Vass József népjóléti miniszterek állandóan érdeklődnek a hő és gázfúrás eredményei tekintetében. A hőforrás vegyelemzése most folyik. Körülbelül új évig ez is elkészül. Tulajdosan felcsigázott reményeket nem kell fűzni a forrás víz összetételéhez, de egy már bizonyos: ilyen hőforrás nincs több az országban és már közisztatási és közegészségügyi szempontból is megbecsülhetetlen.

— **Irni olvasni nem tudók tanfolyama.** A református tanítótestület tagjai ez évben is szives készséggel vállalták az irni-olvasni nem tudók tanítását. A tanfolyam november 23-án délután 4 órakor veszi kezdetét. Jelenkezni lehet Bösörményi Ferenc ref. leányiskolai igazgatónál mindennap déli 1 óráig. A tanfolyam ingyenes, 12 héttig fog tartani és a tanítás a központi ref. elemi népiskola tantermében lesz.

— **Hősök szobrának teleplezése.** Vasárnap leplezték le Derecskén 390 hősihalott emlékművét. Az ünnepségen a kormányzó is részt vett, Rakovszky Iván belügyminiszterrel együtt és koszorut helyezett el az emlékmű lépcsőjén. A teleplezés után a derecskei leventék zászlóját szentelték fel, majd a kormányzó a községházán fogadta a küldött-ségeket. Az ünnepségek után diszebed volt melyen Almássy Sándor főispán köszöntötte az államfőt, aki válaszában gróf Tisza Istvánról Biharvármegye nagy fiáról emlékezett meg.

— **A Hajduszervási Takarékpénztár** részvénytársaság nov. 15-iki igazgatósági ülésében, melyen dr. Erdős Kálmán polgármester elnökölt, Zakar János vezérigazgató előterjesztése alapján a betét kamatlábat 10—12, a kölcsönkamatlábat 20 százalékban állapította meg.

1859 óta minden évben
a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár
Stern József r.-t.-nál, Budapest IV., Calvin-tér 1.
Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról.

— Ezen lapra való hivatkozásnál készséggel küldünk mintákat és rendelmenyt bérmentve szállítjuk. —

Állat fejlesztésre

egyetlen kipróbált és szakferfiak által ajánlott sikert biztosító szer

a szénsavas mész,

erősíti a csontozatot és megelőzi a láb zsugorodást mi által biztosítva van a sikeres hizlalás, mert erős lábakkal végig állva fogyasztja eledelét az állat.

Megrendelhető:

ÁLTALÁNOS ÁRUFORGALMI Részvénytársaság. Budapest, VII., Dob utca 37.

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyünkrel

Pici piros alma, borizú, FRANCK-kal főzött kávé jóízű.

D. 177 O. 25 I. - Va. 5.



Hatülékes személyautót vagy amerikai „CORMICK” traktort 3 vasu ekével, azonkívül eredeti „KÜHNE”-fele 8 lóerős szívógáz iokomobilt, VD80 jelű 800 mm dobszélességű komplett cséplőszekrényt, 6 lóerős benzinkomobilt, motorkerékpárt oldal-kocsival „Prima Drill” vetőgépet, gazdasági szekereket, gabonatisztító rostákat borsajtókat, takaréktűzhelyeket, darálókat, szőlőszúzókat, répvágókat stb. stb. 1000 NYEREMÉNYTÁRGY 750.000.000 kor. értékben Községi Tisztviselők Országos Egyesülete Bpest, IV., Irányi-utca 21. Telefon: J 151-45. Nyereménytárgyak a „Kühne-gépgyár Bpest, VI., Vilmoscsászár-ut 59. szám alatti helyiségeiben vannak kiállítva.

Eladó Hajduszoboszlón, I. t. Bethlen-utca 116. számú ház Értekezni lehet ugyanott, naponta 2-4 ig.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közönségre teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1925. évi 2359. számú végzése következtében dr. Somogyi Sándor ügyvéd által képviselt Viktória Kereskedelmi Rt. javára 5 mm. buza értéke erejéig 1925. évi október 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 10 millió koronára becsült autó nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1925. évi 2648 számú végzése folytán 5 mm. buza értéke tökéletes, ennek 1925. évi szept. hó 1. napjától járó kamatai 1/8 százalékos váltódíj és eddig összesen 379200 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1925. évi november hó 25-ik napjának délelőtti fél 11 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is el fogják adatni.

Hajduszoboszló, 1925. évi nov. hó 3. PÁLL FERENC kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közönségre teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1925. évi 563-17. számú végzése következtében dr. Somogyi Sándor ügyvéd által képviselt Barbócz Lidia javára hajduszoboszlói lakos ellen 7 millió kor. s jár. erejéig 1925. évi augusztus hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1800000 koronára becsült kö-

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen egyetlen gyermekünknek Rudolfnak gyásztiességételen megjelenlenni sziveskedtek, elsősorban a Levente egyesület oktató személyzetének és az Iparos Dalkör tagjainak kifejezett részvételükért és a temetésen való közreműködésükért háálás köszönetünket fejezzük ki! Dóró Balázs és neje

SZÉP HÖLGYEK CIKKEI: Bráza y kedvelt Najád készítményei: Najád krém, Najád puder, Najád szappan, Najád kölnivizl Vigyázzunk a Bráza y névre!

Gondatlanságból okozott emberölésért egy millió korona pénzbüntetés. Harsányi Gáborné szoboszlói asszony két éves fiacskája a múlt évben a nagymosás alkalmával egy őrizetlen pillanatban a maró-úgos csuporból ivott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy meghalt. Az anya és a mosóné Szoboszlay Péterné ellen megindult az eljárás. A debreceni törvényszék büntető tanácsa kedden vonta felelősségre az anyát és a mosónét. A tárgyaláson az anyát felmentették a vád alól. Szoboszlay Péternét ellenben gondatlanságból okozott emberölés vétségéért egymillió korona pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet j gerős

A „Hajduszoboszlói Iparos Dalkör” folyó hó 15-én vasárnap délután az Ipartestület helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, mely alkalommal egyhangú lelkesedéssel elnökvé választotta dr Erdős Kálmán polgármestert, alelnökké Bor János igazgató-tanítót, jegyzőnek pedig Kovács Kálmán nyomdászt.

NAJÁD GARNITUR a legszebb ajándék! Bráza y népszerű Najád cikkei tartalmazza. Hölgyek nélkülözhetetlen készítőszerei a Najád krém, puder, szappan, kölnivizl

A Balaton esperanto ismertése. A győri esperanto-csoport a Balatonról színes térképet ad ki 63/47 cm nagyságban, amely bemutatja a térségen kívül hazánk fűrdőinek legszebb képeit 9/6 cm. nagyságban és a Balatont színes leírásban; a Balaton látogatóinak részére szükséges utbaigazításokat ad. A térképet propaganda céljából megkapják a világ összes UEA. delegitói. E terv támogatására előfizetést nyit a győri esperanto-csoport a Balatont szeretők között. Egy ilyen hívívó ismertető térkép előfizetési ára 20, öt 80, tíz 150 ezer korona. Az előfizetés Matolcsy László dr. leánygimnáziumi tanár, csoportvezető címére küldendők, jelezni kell azt is, hogy az előfizető magyar, esperanto, angol, francia, olasz vagy holland nyelven óhajítja-e azt. Az előfizetés eszközölhető még a Dunántúli Hírlap kiadóhivatalában és a győri könyvtárkezelésében.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy megérkeztek és nagyválasztékban kapható Mikulások, krampuszok és finom friss sajátkészítésű, csokoláde bonbonok, szalon cukorka dütnikben és diszdobozokban, valamint mindenféle friss sütemények, torák és teasütemények. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem. Nichter Károly cukrász.

Rémes öngyilkosságot követnek el a patkányai, ha megveszi az Agrária hús-konzerva patkányirtó szert. Kapható gyógyszerárban, drogériában és a készítőnél: Standard, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14.

T. olvasóinknak bizalommal ajánljuk az ország legnagyobb cégének Neumann M. m. kir. udvari szállító ruhaházának (Debrecen Piac ucca 51) valóban jutányos és kiváló minőségben készült ruházati cikkeinek megtekintését.

ÁRVALEÁNY vagyok, mielőbb férhezmennék. Hozományom 60 hold beinstruált földbirtok. Fényképem és címem: „ELITE” irodában, Kossuth Lajos utca 15.

FÖLDBIRTOKOS leánya férjhezmenne 200 hold földbirtokkal. Megbizottam: „ELITE” iroda Kossuth Lajos utca tizenöt.

Bieliczky Béla

különlegességi és kizárólagos dohányárudájában az összes hazai dohány, szivar és cigaretta fajták, külföldi különlegességek, törvénykezési, forgalmi és okmánybélyegek, postai értékcsikk, különféle kártyagyártmányok és belföldi hírlapok kaphatók.

Angliában. A béke évében a király emlékoszlopánál ott kos... „A... Délelőtt 11... megkondul... megszűnt min... Vajha aztán... a béke, de... amíg rabló... figyelik... at.

hajduvidéki anya november... gyeház alispáni... tart.

A mult év... Fazekas... asszony... marólugos... 3 éves... szenvedés... József dr... Fazekas... ember... itélte. Az

Nagy Róza vá... mosásközben a... csuprot, melyből... súlyos sérüléseket... nyuszék bűntető... sségre a gondat... okozott súlyos... korona pénz... tetésre is

Öngyilkos Piroska 22... napokban szű... lakásán... mérges folya... leány belső ré... debreceni egyetemi... szállították, meg... oka ismeretlen. A... felvilágosítást meg... hogy miért itta... a szeren... engedélyt... adta.

eladása. A Mans... Pirosta... ez évben is fá... igyekszik hoz... karácsonyi se... céla november... „Turul”... műsoros elő... előmozdítá... és az Iparos... számaival. Az... barátainak szí... vigjátékok ad... mert, szakavatott... csak a Mansz... üvészi táncjele... résztvevőket... debreceni tánc... meghívó nem... a közönség... ent célt, szíves... 15 000 korona... nak. Jegyek már... 25, 26, 27 és... polgári iskolá... ztárnál 6 órától... ni.

lehet...

vetkező ingóságok, u. m.: kabát, 1 öltöny férfi ruha és 3 darab férfi ing nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hszoboszlói kir. járásbíróóság 1925-ik évi 2002 számú ítélete folytán 7 millió korona tőkekövetelés ennek 1/3 százaléka váltódíj és pedig összesen 1815000 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1925. évi november hó 25-ik napjának délelőtti 11 órája

határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 180. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Hajduszoboszló, 1925. évi nov. hó 3.
PÁLL FERENC
kir. bír. végrehajtó.

7397—1925

Hirdetmény

Tudnivalók a tifuszbetegség megakadályozására.

A városi közegészségügyi bizottságának javaslata folytán tudtára adom a város közönségének, hogy a város területén hasi-hagymáz, hasitífusz esetek fordulnak elő nagyobb számban. Miután a hasi-hagymáz súlyos fertőző betegség, figyelmeztetem a közönséget, hogy a betegség érintkezés, valamint fertőzött ételek és italok élvezése útján terjed. Hasihagymázos beteggel és családdal érintkezni nem szabad. Az ivásra szolgáló víz, valamint tej csak

felőzött és utána lehűtött állapotban használható.

Fokozott gondosság fordítandó, a test, ruházat és kezek tisztán tartására; kézmosásnál szappan és fertőtlenítő szerek gondos használata szükséges. Az ételek főzéséhez használt edények, ugyancsak ruházat és lakás tisztán tartása forralt vízzel eszközözendő.

A tifuzos beteg váladékai, vizelet, bélsár, oltatlan mésszel keverve külön ásott gödörben, — mely a telek alján kuttól távol ásandó, — földelendő el. Ugyancsak a beteg lakása öt naponként gondosan kitisztítandó, padlózata mésztejjel fertőtlenítendő. A beteg ágyruháit fertőtlenítendő és kicserélendő.

Hajduszoboszló, 1925 november 18.

Dr. ERDŐS KÁLMÁN
polgármester.

Közgazdaság.

Méltányosság a pénzügyi igazgatásban.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a pénzügyi hivatalokat felszólítja, hogy a kapott utasításokat alkalmazzák az élet követelményeihez és igyekezzenek a törvények az életbevaló átvitelénél adódó nehézségeket áthidalni. A jó közigazgatás egyik legfontosabb kellékül a tapintatosságot ajánlja a pénzügyminiszter az alárendelt hivatalok figyelmébe. Hangsúlyozza, hogy mily fontos az adminisztráció gyors működése, az igazságos és méltányos eljárás. Nem elég aktatömegeket intézni, hanem érezni kell, hogy az intézkedés simább és nyugodtabb életnek a kialakulását vonja maga után.

Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisujszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.

A burgonya téli elraktározásáról,

a virágok átteleltetéséről ír a Növényvédelem most megjelent novemberi száma. Ismerteti érdekes képekkell illusztrálva a szőlőtetű (filloxera) életét és kártevését, a fűrészdarazsak jelentőségét a mezőgazdaságban, a vértetű irtását, a gyümölcsfák hirtelen kihalásának okait, a drótféreg elleni védekezést. Kioktat arra, hogyan kell a gyümölcsfák téli permetezését végrehajtani, folytatja a verébkérdéskörül felmerült vitát, ismerteti a növénykárosító gombák fejlődését, szaporodását stb. A dusan illusztrált, rendkívül izléses, és páratlanul olcsó folyóirat novemberi számát a kiadóhivatal (Budapest, VII Rákóczi ut 51. IV. 5. kiváratra) díjtalanul megküldi mutatványszámul.

Termeljünk nemes fűzveszőt.

Árokpartok, nedves területek, melyek mezőgazdasági hasznosítása általában elhanyagolt, legtöbbszőr igen jól felhasználhatók nemes fűzvesző termelésére. — Tekintettel arra, hogy e réven egyrészt kihalásmentes területek hasznosítására nyílik lehetőség, másrészt a termelt fűzveszőknek kosárra stb. feldolgozás a téli munkaalkalmakat is nyújt, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Földművelésügyi Miniszterium Növényvédelmi és Növényforgalmi irodája I. a. minőségű, garantált nemes fűzdugványokat és pedig úgy amerikai fűzt mint kender-fűzt ab feladóállomás 1000 darabonként 65 000 koronás ár mellett szállít a gazdaközönség részére. 10.000 darabot meghaladó rendelés esetén pedig a dugvány ára ezrenként 60 000 korona.

Külön forgalmi adót nem számít fel.

A vételár a megrendelés elfogadását jelző vizont válasz vételekor csekk-lapon utalandó át a Növényvédelmi és Növényforgalmi irodának (Budapest, IX. Lónyay-u. 7.)

A megrendelések legkésőbb folyó évi december hó 20-ig eszközölhetők és azokban feltüntetendő a leszállítás időpontja.

A legjobb mezőgazdasági zsebnaptár.

A Legány-féle „Mezőgazdasági és Kertészeti Zsebnaptár”, mely gazdag, szakszerű és gyakorlati célokat szolgáló tartalmánál fogva minden hasonló zsebnaptárt felülmúl, dr. Halács Agoston társzerkesztésében elkészült és rövid időn belül elhagyja a sajtót.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kivételes nyomatékkal ajánlja e rendkívül hasznos és minden gazdára nagy gyakorlati értéket jelentő, mintegy hétszáz oldal terjedelmű szaknapárt érdekeltsége figyelmébe.

A zsebnaptár 40 000 korona ellenében a Kamaránál rendelhető meg (Debrecen, Hunyadi-u. 10).

Hirdetések lapunk részére feladhatók BIELICZKY BÉLA dohány- és különlegességi árudájában is.

Mindenki vegyen 5000 K-ért Rokkant sorsjegyet!

Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüst tárgyak, bundák, szoba-berendezések, zongora, motorbicikli, vetőgép, ekék, hátszék, tehén, ruhaszővetek, selymek, cipők és még

1500 különféle értékes nyeremények!

Irodai író, gépiró és fogalmi papír; levélboríték, itató- és csomagolópapíros legolcsóbban beszerezhető: Lading János könyv- és műnyomdájában, Kisujszállás

Ha vakítóan fehér ruhát akar,

használja az ujkor legjobb mosószerét a

„Wesilla” önműködő mosószer

„Wesilla” mosószer kiméli a ruhát, fölöslegessé teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmentes.

A legkényesebb ruhákra alkalmazható! Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt, szappant szódát!

Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK, Budapest, III. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36. Mindenütt kapható.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

all. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u.)

Többi napokon

Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Krisch Károly

cserépkályha raktára

DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.

Telefon: 12—18.

RAKTARON TARTOK:

minden színű cserépkályhákat, kandalót, berakott takarékos tüzhelyeket, falburkolati lemezeket fűrdősobak részére, tűzállóglát minden méretben, úgy kazántéglát is, chamottehabarcsot — Elvállalok cserépkályhák átrakását és javítását is.

M. kir.

udvari szállító.

NEUMANN M.

M. kir.

udvari szállító.

ruhaárúháza

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben)

ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltők, divat öltönyök, Szörme bekecsék, bőrkabátok, átmeneti kabátok, városi bundák közismerten kiváló minőségben és kivitelben, leszállított árakban, óriási választékban.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk!